

中铁建城市开发有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、补齐公共服务短板，首先要善于发现深层次问题。要深入调研、综合分析、精准掌握，弄清问题的本质和关键，做到_____。同时，补齐公共服务短板不是简单的打打补丁，也不会_____。有一些短板和弱项是随着时代发展而凸显的系统性问题，只有通过推动经济社会高质量发展才能从根本上解决。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 循序渐进 一成不变
- B. 细致入微 完美无缺
- C. 一针见血 水到渠成
- D. 有的放矢 一劳永逸

《正确答案》

D

《答案解析》

第一空，根据“要深入调研、综合分析、精准掌握，弄清问题的本质和关键”可知，横线处强调要依据问题的本质和关键有针对性地补齐短板。C项“一针见血”比喻说话直截了当，切中要害，D项“有的放矢”比喻说话做事有针对性，均能体现出有针对性，保留。A项“循序渐进”指（学习、工作等）按照一定的步骤逐渐深入或提高，侧重强调按步骤，此处并无要按步骤行事的意思，与语境无关，排除；B项“细致入微”比喻看问题非常全面，连很细小的问题都考虑到了，侧重强调“细微”，与语境无关，排除。

第二空，根据后文“有一些短板和弱项是随着时代发展而凸显的系统性问题”可知，公共服务的短板会随时代变化而变化，不是一次性就能补齐的。D项“一劳永逸”指辛苦一次，把事情办好，以后就不再费事了，符合文意，当选。C项“水到渠成”比喻条件成熟，事情自然成功，与后文“随着时代发展而凸显的系统性问题”这一语境无关，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《加快补齐公共服务短板——扎实开展“我为群众办实事”系列谈之四》

2、①尽管两人的科学理论和思想观点始终没能调和，但他们却结下了长达数十年的友谊

②爱因斯坦也称赞说：“很少有谁像玻尔那样，对隐秘的事物具有如此敏锐的直觉，同时又兼有如此强有力的批判能力，他是我们时代科学学科领域伟大的发现者之一”

③玻尔高度评价他与爱因斯坦的学术之争，认为它是自己“许多新思想产生的源泉”

④爱因斯坦和玻尔这两位科学巨人的背后，是现代物理学的两大基础理论——相对论和量子力学

⑤他们的争论旷日持久，几乎所有理论物理学家都被吸引并参与进来，乐此不疲

将以上5个句子重新排列，排序正确的一项是（ ）。

- A. ④⑤①②③
- B. ⑤④③②①
- C. ④⑤①③②
- D. ⑤①④②③

《正确答案》

C

《答案解析》

对比④⑤两句，④句介绍了爱因斯坦和玻尔背后的理论基础，可作为首句引出话题。⑤句中“他们”指代前文，说明前文应有“他们”的指代对象，不适合做首句，排除BD两项。②③两句均在阐述爱因斯坦和玻尔对彼此的评价，根据②句中“也”推测是玻尔先对爱因斯坦评价，故③句在②句前。因此答案选C。

3、共享单车给民众出行带来便利的同时，也被一些不法分子盯上，甲将共享单车二维码换成自己支付宝收款码，非法获利5000元。甲的行为构成：

- A. 侵占罪
- B. 贪污罪
- C. 盗窃罪

D. 诈骗罪

《正确答案》

C

《答案解析》

本题考查法律常识。

A项错误，侵占罪是指以非法占有为目的，将代为保管的他人财物、遗忘物或者埋藏物非法占为己有，数额较大，拒不交还的行为。本题中，甲将共享单车二维码换成自己支付宝收款码，非法获利5000元，并不属于将代为保管的他人财物、遗忘物或者埋藏物非法占为己有，不构成侵占罪。

B项错误，贪污罪是指国家工作人员利用职务上的便利，侵吞、窃取、骗取或者以其他手段非法占有公共财物的行为。本题中，甲不属于国家工作人员，不可能构成贪污罪。

C项正确，盗窃罪是指以非法占有为目的，秘密窃取公私财物数额较大，或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃公私财物的行为。本题中，甲将共享单车二维码换成自己支付宝收款码，非法获利5000元，属于以非法占有为目的，利用调换二维码的方式秘密窃取他人财物，符合盗窃罪的特征，故应构成盗窃罪。

D项错误，诈骗罪是以非法占有为目的，用虚构事实或者隐瞒真相的方式，骗取数额较大的公私财物的行为。诈骗罪需要被害人产生错误认知，并基于错误认知处分财产。本题中，甲将共享单车二维码换成自己支付宝收款码，非法获利5000元，导致使用共享单车的人将钱转到甲的账户中，而未能转入共享单车所属公司，不存在被害人即共享单车所属公司产生错误认知、并处分财产的过程，故不构成诈骗罪。

故正确答案为C。

4、华罗庚同志的“运筹学”是科学的，但对于“眼看油瓶子倒了也不管”的人是不起作用的。引进的新技术装备掌握在不关心社会主义利益、只顾个人利益的人手里，不但不能充分发挥作用，而且会大大缩短它的寿命。

这段文字主要支持的一个观点是（ ）。

- A. 科学的东西不一定能起作用
- B. 科学和技术必须掌握在可靠的人手里
- C. 引进新技术装备时要考虑使用者的能力水平和技术素质
- D. 油瓶子倒了应该把它扶起来才对

《正确答案》

B

《答案解析》

文中先指出科学对于“眼看油瓶子倒了也不管”的人是不起作用的，后指出新技术装备掌握在不关心社会主义利益的人手里会大大缩短寿命，意在表明科学和技术必须掌握在可靠的人手里，因此B项正确。

5、此次金融危机之所以会蔓延到全球，很大程度上是因为各个经济体都经历了6~7年的金融规模超常扩张、金融创新及其金融衍生品空前发展的“经济繁荣”时期。在这一模式下，各种资产价格都被不断地非理性地推高。治理危机关键要让曾经被炒作到高价格的各种资产，回归到其合理的价格水平。一段时期的资产贬值不可避免，这是对过去超速增值的“还债”。

对这段文字的准确概括是（ ）。

- A. 应采取积极的财政政策和适当宽松的货币政策来刺激经济
- B. 刺激经济同时也要挤“泡沫”
- C. 刺激经济的目标是促使经济正常运转起来
- D. 要通过政府行为或政府宣传来维护高水平的资产价格

《正确答案》

B

《答案解析》

B项正确，文段首先分析了金融危机蔓延到全球的原因；接着指出了金融危机的价格表现；最后提出了治理危机的关键措施，即“让曾经被炒作到高价格的各种资产回归到其合理的价格水平”，即挤“泡沫”，意在强调“刺激经济同时也要挤‘泡沫’”。AC两项错误，“应采取……”与“……目标是”均是如何刺激经济，未提及挤“泡沫”这一治理危机的关键措施。D项错误，“维护高水平的资产价格”与文段中的“回归到其合理的价格水平”矛盾。

6、实施传统胸外按压心肺复苏，常会发生肋骨或胸骨骨折，导致肺、胸膜及心脏损伤，影响心肺复苏的成功率，急救专家由此探索出“胸路不通走腹路”的新路径，腹部提压心肺复苏技术_____。与传统心肺复苏技术相比，该技术_____，利用腹部提压心肺复苏仪达到起腹心动、起腹呼吸的目的。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 异军突起 推陈出新
- B. 横空出世 一举两得
- C. 应运而生 另辟蹊径
- D. 粉墨登场 扬长避短

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空，根据“由此探索出‘胸路不通走腹路’的新路径”可知，腹部提压心肺复苏技术在“传统胸外按压心肺复苏”可能产生问题的情况下出现，且感情色彩积极，C项“应运而生”指随着某种形势而产生，符合文意，保留。A项“异军突起”比喻另一支新的力量突然出现，B项“横空出世”形容人或物高大，横在空中，浮出人世，或比喻卓尔不群，均强调突然出现，不能体现新技术在传统技术产生问题的情况下出现，与文意不符，排除；D项“粉墨登场”今多借指登上政治舞台（含讥讽意），感情色彩消极，与文段感情色彩不符，排除。

第二空，代入验证，对应前文“新路径”，C项“另辟蹊径”比喻另创一种新风格或新方法，符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《<腹部提压心肺复苏技术>荣获2020“科创中国”先导技术》

7、一战后，不仅仅是自然科学，德国整个学术文化都呈现出一片繁荣景象。海德格尔在哲学史上的地位无需赘述，马克斯·韦伯名震整个社会科学史，施密特是影响现代宪政最重要的人物之一；心理学方面，格式塔学派也悄然兴起；在文学上，霍普特曼和托马斯·曼两位诺贝尔奖得主双星闪耀，雷马克的《西线无战事》是上个世纪最有名的作品之一；戏剧、电影和音乐亦都迅速进入黄金时代，风格变得迷人而多样化。德国似乎要把它在政治和经济上所失去的，从科学和文化上赢回来。对于当时内外交困，14年间更迭了多次内阁的政权来说，这样的繁荣也算是一个小小的奇迹。

下列说法与这段文字相符的是（ ）。

- A. 一战后德国在学术文化方面引领世界
- B. 德国政府历来十分重视科技的发展与进步
- C. 学术文化和政治经济的发展不一定是同步的
- D. 自然科学与社会科学的发展往往是相互促进的

《正确答案》

C

《答案解析》

文段先介绍了一战后德国的学术文化成就，后面又说这与当时德国内外交困的政治经济背景是不同步的。因此C项正确。

8、由于深海是冷水区，深海鱼和其他物种生长缓慢，生长周期较长，性成熟迟缓，繁殖力低。许多深海鱼要活30年或更长时间，一些鱼，如罗非鱼还能生存达150年之久。深海的另一个特点是过去很少受到外界，主要是人类的打扰，因而物种具有明显的地方性特征。这两个特点加起来就造成了深海物种一旦受到打扰，如被大量捕捞，它们作为物种的恢复率是极其低的，因此整个物种将很快灭绝。

这段文字意在说明（ ）。

- A. 人类活动对深海物种的影响
- B. 深海物种的生态脆弱性
- C. 深海物种生长缓慢且具有明显的地方性特征
- D. 深海保护应引起人类重视

《正确答案》

B

《答案解析》

B项正确，文段先列举深海物种的两个特点：生长缓慢和明显的地方性特征。然后指出这两个特征造成深海物种一旦受到打扰，便将很快灭绝的事实，即文段意在表明深海物种的生态脆弱性。A项错误，该项表述主体为“人类活动”，而文段着重谈的是“深海物种的特性”。C项错误，该项是对材料的简单列举。D项错误，“深海保护”范围过大，文段仅涉及“深海物种”一方面。

9、伦敦奥运进行得_____，如同奖牌榜的争夺，各大汽车厂家和经销商对市场的争夺一样呈现白热化趋势。奥运赛场之外一场激烈的出版大战也正在进行当中。昨天，林丹_____奥运冠军，而最希望他赢的人还有著名出版人沈浩波。昨天晚上9点半，林丹自传《直到世界尽头》首发。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 方兴未艾——卫冕
- B. 如火如荼——卫冕

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/567161056066006044>